

“我们收获了信心和力量”

——来自全国两会会内会外的共鸣

新华社北京3月11日电 2024年全国两会，一场春天的总动员。会内，代表委员汇民意、聚民智，履职尽责，建言献策；会外，亿万人民增信心、鼓干劲，迎难而上、奋发进取。

习近平总书记在全国两会期间指出，要抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，把各方面的干劲带起来。

会内会外贯通，会上会后接续，全国两会吹响奋进的号角，凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

习近平总书记5日参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时指出，要继续巩固和增强经济回升向好态势，提振全社会发展信心。

提振信心，全国两会释放了强烈信号。

国内生产总值增长5%左右；城镇新增就业1200万人以上；粮食产量1.3万亿斤以上；赤字率拟按3%安排；从今年开始拟连续几年发行超长期特别国债……政府工作报告明确了今年发展主要预期目标和政策措施。

习近平总书记参加江苏代表团审议时强调，要牢牢把握高质量发展这个首要任务。



十四届全国人大二次会议闭幕。新华社图片

两会云连线：代表委员特别访谈

丁波
上汽集团乘用车郑州分公司党委书记、总经理

“加快中国汽车出海步伐”

汽车出口的快速发展，充分体现了中国汽车工业在技术、工艺、制造领域的飞速进步。未来要进一步加快中国汽车出海的步伐，需要秉持全球共赢、利益共享的理念；从产品角度来说，汽车企业要准确把握海外用户对产品需求的趋势，对出口目的地国家和地区的标准、法规、政策有足够的了解和预测。

丁雄军
中国贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司党委书记、董事长

“提升白酒科技化数字化水平”

白酒产业作为重要的消费品行业之一，正面临新一轮的创新升级。丁雄军认为，中国白酒在科技化、国际化、数字化等方面大有可为、大有作为。建议加大对白酒行业科技创新的支持力度，降低白酒关税贸易壁垒，推动数字资产交易发展。

李家杰
香港恒基兆业集团主席、香港中华煤气有限公司主席

“推动智慧能源技术发展”

智慧能源技术的发展是推动能源转型升级的重要方向之一。对于如何着力破解当前在发展智慧能源技术过程中所遇到的瓶颈，李家杰建议构建创新联合体以完善研发创新生态链。

汤依伟
广东萨菲安新材料有限公司总经理

“激发科技型中小企业的创造力”

汤依伟表示，激活科技型中小企业的发展潜力，企业应广聚英才、打造核心技术、做精产品、多渠道保障资金，同时也需要政府和社会各界加大对科技型中小企业的关注支持，为其创造更加良好的发展环境。



聊天室

爱自己，才是真正的“热辣滚烫”

主持人/七七

Hello株洲网事的朋友们，我是七七。今天聊天室由我来主持，很高兴与大家一起聊聊生活，唠唠家常。

不同人生轨迹我们各自忙碌，抛去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫二维码加入我们，一起聊聊生活中有意思的事情。

今天是三月第一期聊天室，想和大家从近期影院热播的《热辣滚烫》聊起。这是一部很燃的电影，但它讲的不是简单的瘦身、增肌、拳击，更是一个“爱自己，为自己好好活”的故事。你看完《热辣滚烫》有何感受？被生活/工作重拳出击时你如何应对？你有没有缓解压力的好方法？……本期聊天室我们一起来聊聊如何“爱自己”吧！

小雪：春节档我最期待的电影是贾玲拍的《热辣滚烫》，看完回来，后劲十足。影片里杜乐莹是一个特别愿意为别人付出的人，以至于有点讨好型人格，身边人都得过她的好处，但他们内心也有对她的低看。所以《热辣滚烫》并不是一个单纯的励志故事，影片根本没有俗套且不符合常理的逆袭桥段。

我喜欢这部电影，是因为电影叙事中闪现了难得的光彩，是一个人的改变可能有很多种方式，但杜乐莹选了最有力量感的拳击。传统观念里，女性练拳击会被认为野蛮、粗壮，而她选择拳击瘦身，我想这代表了一种防御性、一种进攻性，代表一个人更有力量保护自己，更有能量在人海里搏击。

在我们的生活中，偶尔也会出现某种偏见、某种负累、某种沉痛……希望自己能像杜乐莹一样支棱起来，因为“你只活一次”，因为

重塑自我、自主命运的感觉真的很好。

Summer：昨天看到一个《热辣滚烫》的影评，说所有努力过坚持过的人，都会被电影里表达出的坚韧所感动。

毕亚炜：作为一个运动受益者，运动对于我的意义

就是重新认识自我、解构自我，并学会面对自我、面对问题，进而学会坚持、解决问题，获得进步。作为一个业余爱好者，我无法像专业运动员一样充满力量。但运动的精神本不在此，而在乎战胜过去，战胜自己。当我们通过努力站上赛场的那一刻，我们就已经赢得了和自己、和人生的比赛。是运动，让我成为更好的自己。希望《热辣滚烫》里面的故事能和各位共勉，希望所有在生活中遇到困难与挫折的朋友，在难过的时候都有机会通过运动，重新拾回对自己身心的信心。

一加老梁：爱自己的人都知道，身体健康最重要。人的意志和身体，常常是互为因果的存在。我看到乐莹陷于颓废自弃的精神状态

的时候，她虚胖的身材也是一种外化的、无力的象征；反过来，当她的身体经过锻炼，从笨拙的肉身蜕变成了一座战神，也为她的精神输入了力量，成为电影中最燃的看点。

很多人自律和自爱，都是从身体管理开始的，包括规律的饮食起居、习惯性的运动锻炼。当然，选择身形的胖瘦的每个人的自由，只要是健康的状态就好。不过我相信绝大多数人还是在健步奔跑、灵活跳跃的时候，更为自己充满活力的身体感到喜悦吧！像乐莹那样的“爆改”，不是人人都有实力挑战的，天气渐暖，我也准备开始从最简单的“管住嘴、迈开腿”，慢慢感受身体发生美好改变。

本期我们特别邀请到国家二级心理咨询师毕亚炜老师为大家来讲讲如何“爱自己”。

毕亚炜：请大家做一个小游戏，10秒之内说出几个你爱的人……

现在，请检阅一下您的答案里，是否有“自己”？绝大多数人都会忽略“好好爱自己”。

从事多年的心理咨询与团体治疗，我们见证了了很多来访者、团体成员甘于付出、不敢说“不”，忽略自我的生命故事，甚至在无意识中，充斥着对自己的指责、不满、打压，时常恼怒自己：“怎么这么没用！”“怎么又说错了？”“什么事都做不好！”——自我否定、自我内耗，导致的结果是寄希望于外界的认可与评判，从而自乱阵脚，不时在心灵深处掀起轩然大波，风雨飘摇。

王尔德说：“爱自己，是终身浪漫的开始。”

只有当我们自己确定自我存在的价值，内心越稳定，越能抵御外界的风雨。我们可以尝试以下几个方面试一试：聆听自己内心的声音，在忙碌的生活里，空出一些时间听一听自己的声音，冥想、写日记、画画等，记录自己的心情与感受；在意和尊重自己的感受。一段关系里，如果一味付出，总是委屈自己，对方要么轻慢、无视，要么也会感受到不平。



▲扫码加入聊天室。

“花”式送祝福

在刚过去的“三八”妇女节，街头的“花”式祝福能否打动你？



二月二“剃龙头”

二月二，龙抬头。据说在农历二月初二理发能给一年都带来好运，不少市民把攒了一个冬天的头发尽数留在这一天剪，全市多家理发店顾客扎堆从早上就开始排队，你预约上了吗？



警民一家亲

热心市民将一名“阿尔茨海默症”走失老人送到铜湾派出所，在等待家属来接的过程中，为缓解老人的焦虑情绪，民警陪老人在派出所跳起了“广场舞”，画面十分暖心。



▲扫码观看视频



▲打开抖音扫码观看视频



▲扫码观看视频